

百人植树助推“三线”整治

杨庙镇为进一步提升“三线三边”整治工作,不断巩固“三线三边”工作成果,日前,在该

镇双塘村开展了一次百人植树活动。

本次义务植树活动,镇全体干部、各村居负责人纷纷参加。在现场大家干劲十足,撸起衣袖,两人一组,挖坑、扶树、培土、压实、浇水,一

步步有条不紊地进行着,经过半天努力,300余棵树苗在杨庙扎根落户。此次植树活动不仅为杨庙镇辖内的公路沿线增添了一抹绿色,也为该村居民们创造了一个更加健康宜居的生活环境。

(陈瑞 杜刚)

“三线三边”在行动

罗塘乡:矛盾纠纷化解在一线

基层矛盾纠纷的排查和化解,是构建和谐社会的基础。近年来,罗塘乡在综治信访工作中,通过镇各相关部门齐抓共管、乡村(居)协调联动,做到纵横交错、统一协调、分级负责,力促各种社会矛盾纠纷调处到位,化解在一线。

目前,罗塘乡的25个村(居)都设立了调委会,确保“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”。此外,该乡还建立了两个个人调解室,设在罗塘社区的仇丰调解室就是其中之一。“调解室虽然小,但是却时常发挥着‘大调解’的作用,每个月都要调解几起邻里纠纷、劳务纠纷等事件。”仇丰如是说。

在构建“大综治”格局中,罗塘乡的镇相关部门齐抓共管、乡村(居)协调联动,形成了综治信访工作的组织网络,一套纵横交错、分工协调的科学运行机制,生动演绎了综治信访工作的“大合唱”。乡党委委员、政法委书记仇多宋介

绍:“罗塘乡综治信访工作在乡党委、政府的领导下,主要在三个方面发力,一是健全综治管理机制,主要每年对综治目标进行分解,层层签订责任书;二是定期召开综治工作中心例会,分析形势,找出解决问题的方式方法;三加大督查奖惩力度。”

在开展综治信访工作中,罗塘乡还主动开展定期排查,2015年共排查出各类矛盾纠纷145起,全部及时化解,调解率达到了100%;去年全年共处理信访案件29起,结案率达到100%。通过多措并举,该乡去年的上访量同期下降了50%、可防性信访案件同期下降了12.2%。

基层稳则全局安,罗塘乡让矛盾纠纷化解工作“重心下移”,筑起了基层创和谐、促发展的坚实“防线”。2015年,该乡被县委、县政府授予社会治安综合治理先进集体。(杨维礼)

左店乡:司法所热心为残疾老人讨债

“高所长,你快帮我看看,这钱还能要回来吗?”3月4日,一位七旬老人来到左店乡司法所,请求解决他的借款纠纷。看到老人火急火燎的样子,了解了事情经过之后,高长虎对老人说:“打欠条的王某虽然已经跑了,但是他的父母弟兄还在村里,我们可以先和王某的亲人沟通,看看能不能要回借款。这个你别急,你的钱一定可以要回来的。”

七十多岁的王大爷是韩庄村人,夫妻两个都身有残疾。靠着平时省吃俭用存了1万元,因为侄子王某买挖掘机急需用钱,老人便把1万元钱借了出去,希望能收点利息。去年王某开挖掘机出事了,王大爷担心人去楼空,借款会打了水漂,便多次索要,但是王某当时已到外地躲债。王大爷刚开始找王某父亲讨债时,他并不否认,并承诺一定会还,但是希望可以迟些。此后王大爷陆陆续续找过王某父亲几次,可到后来再要求其还钱时,王某父亲索性不承认了,而且口气强硬,一口咬定自己儿子未曾向王大爷借过钱,是王大爷冤枉他一家,王某弟弟还因此要打

王大爷。看到多年亲戚因为一万元钱变成了这样,王大爷既生气也无奈,多次找王某家理论,双方矛盾争执不断。

在安定好王大爷的情绪后,高长虎对事情的情况进一步进行了详细的了解,并找到了王某父亲,一开始王某父亲断然否认借款一事,看到他的态度,高长虎与其拉起了家常,聊起了他现在的身体情况,聊着聊着,王某父亲逐渐放下戒心,表示因为目前身患重病,儿子王某到外地躲债,自己的生活特别困难。高长虎顺势对他们说:“王大爷是借款纠纷的债务人,他们老两口都残疾,生活也很困难,且他来请求司法所帮助,我们就要为他解决好此事,现在老人家有顾虑,我们也是在保障老人的合法权益不受受到侵害,同样也会保障你的合法权益,不会让你们的权益受到损害。”随后几日,高长虎经常找王某父亲聊天,功夫不负有心人,王某父亲终于承认儿子借过王大爷一万元钱,自己是鬼迷了心窍,辜负了亲戚的一番信任,现在同意还钱,并真诚地向王大爷道歉。

(徐杰)

农村籍退役士兵可享受生活补贴

近期,县民政局启动2016年退役士兵补助对象审核认定工作,对部分农村籍退役士兵按照每服役一年义务兵役(不满一年的按一年计算),每人每月20元标准发放老年生活补助。

本次补助对象为:年龄在60周岁以上的农村籍退役士兵,且未享受到国家的其他抚恤补贴以及退休金或城镇职工养老保险金待遇的人员。

所有符合条件的退役老兵可凭二代身份证、户口本、退伍证(或退伍登记表)向民政部门申报。预计审核

认定工作将在今年6月上旬完成。

县民政局要求,各乡镇要周密安排,认真落实,特别是要做好宣传解释工作,把党和政府对退役士兵的关心关怀宣传到位,把政策落实到位。

(费云峰)

双凤开发区赴观美社区开展帮扶活动

3月18日上午,双凤开发区“两委”班子成员、区直部门正副职等29名干部赴陶楼乡观美社区开展帮扶活动。

对接会上,双凤开发区帮扶干部与每一户贫困户深入交流,详细了解贫困户的生产生活状况和家庭贫困原因,并根据贫困户的实际情况和现实需要,制定详细的帮扶措施和计划,鼓励

他们坚定信心,勇于战胜困难,争取早日脱贫,并给每一户困难群众送上慰问金。

据悉,根据我县脱贫攻坚行动的统一安排,双凤开发区结对帮扶陶楼乡观美社区,该社区交通、水利等基础设施较薄弱,社区经济发展水平较低。社区共有贫困户70户,144人,基本为大病或残疾人家属,此次,双凤开发区结对帮扶社区

贫困户29户,56人。在结对帮扶中,双凤开发区将通过提供就业岗位、开展技能培训、资助困难学生等多项举措切实帮助贫困户解决实际困难,同时将根据社区实际情况及规划帮助社区修建村民组水泥路、开展水利工程清淤加固等生产设施建设,改善社区生产生活条件,增加群众收入。

(杨维礼 刘明俊)



3月20日,合肥·长丰·陶楼第十届桃花节正式开幕,长丰农商银行在现场搭建宣传展台,向来游客介绍安徽农金手机银行“大额、安全、便民、免费”、社区e银行“足不出户、尽享优惠”、新版人民币识别辨识方法以及该行存款利率优惠、贷款产品、官方微信推广等内容,吸引游客驻足观看。

(谢民 张翠翠)

岗集镇:换届选举三月忙 排查培训两不误

今年三月份,基层乡镇村居既要抓日常工作,又要落实换届选举、安全生产教育培训与隐患排查月工作,岗集镇安监分局围绕“隐患排查月”,结合春季安全生产教育培训活动,忙统筹、忙宣传、忙排查、忙整改、忙督促,还注意与镇中心中心工作如换届选举工作加强沟通、协调,借助中心工作推动安全督查,确保隐患排查工作、安全教育培训落到实处、植于实处。

忙统筹,责任细分到位。按照省、市、县关于开展第十三个事故隐患排查月

活动的要求,岗集镇统筹全局,对村(居)、镇直负有安全生产监督管理职责的部门、企业的具体工作职责进行明确,为各单位开展隐患排查工作指明方向。

忙宣传,根植意识。岗集镇以安全宣传教育为主抓手,逢会必讲安全、遇人必念安全经,加大宣传信息编写力度,提升简报质量,开展消防、安全法律法规培训活动,并严格督促企业落实三级培训教育工作。

忙排查,严丝合缝。岗集镇从职责分工着手,发动一切可发动的力量,政府强

化督查、企业全面排查、员工尽心参与,形成合力,确保无漏洞。

忙整改,杜绝危险源。岗集镇紧抓执法计划,做到检查、复查闭环式管理,不漏一处隐患,杜绝危险源。

忙督促、沟通、协调,选举不忘抓督查。岗集镇充分利用党委班子成员下企业入村居搞选举的契机,将第十三个事故隐患排查月活动督查任务分解到各个选举考核组、指导组,忙选举不忘抓隐患排查整治、安全教育培训的督查。

(吴亮 代兵)

科普知识:PX 关键 10 问

3、PX 到底有多毒?

在芳烃(或称苯同系物,英文缩写为 BTEX,包括苯、甲苯、邻二甲苯、间二甲苯、对二甲苯)系列中苯是最毒的,1982 年国际癌症研究机构(IARC)将苯列为人类致癌物,1993 年 WHO 确定苯不仅是工业毒物,同时也是重要的环境污染物。美国国家环保局(US EPA) 和国际癌症研究署

(IARC) 均未把二甲苯列为致癌物质。——曾经参与南京金陵 PX 项目前期论证的中国科学院院士、南京大学化学化工学院教授、博士生导师陈洪渊

对二甲苯是相对安全的,生理毒性很低,在台湾地区就不属于毒性管制品。——台湾国立清华大学化学系主任刘瑞雄

4、PX 主要用做什么?

PX 与我们的日常生活息息相关,最大用途是做 PTA(聚酯)。我们经常接触的胶囊,原料之一就是 PX;我们喝的可乐等饮料的塑料瓶,它的主要原料就是 PX;

现在的衣服许多都是化纤的,主要原料也是 PX;装修所用涂料中也有 PX 作为生产油漆溶剂。PX 最重要的下游产品叫 PET(涤纶树脂),正在越来越多地取代铝、玻璃、陶瓷、纸张等材料。PX 已成为不可缺少的重要化工原料。

5、PX 对健康有何影响?

人体健康受污染影响有三种途径:吸入、口服和皮肤接触。

健康危害:二甲苯对眼及上呼吸道有刺激作用,高浓度时对中枢神经系统有麻醉作用。

急性中毒:短期内吸入较高

浓度核武器中可出现眼及上呼吸道明显的刺激症状、眼结膜及咽充血、头晕、恶心、呕吐、胸闷、四肢无力、意识模糊、步态蹒跚。重者可有躁动、抽搐或昏迷,有的有癔病样发作。

慢性影响:长期接触有神经衰弱综合征,女工有月经异常,工人常发生皮肤干燥、皲裂、皮炎。

6、PX 低毒 = 项目没有风险?

“我们不能单独以看待二甲苯有没有毒性,来确定它是一种危险的化学品,首先它是有刺激性的,另外它也是一种易燃品。虽

然世界卫生组织还没有特别强的证据来证明它能够致癌,但是 PX 本身的性质和危险性不能等同于整个 PX 项目的环境风险,因为项目本身涉及到的化学品不止 PX,还有其他一些危险化学品,它们应该全部被考虑在建设这个项目的時候的环境风险中。”——绿色和平组织污染防治项目资深主任马天杰

据悉,大连 PX 项目除了生产对二甲苯外,每年还同时生产 10 万吨邻二甲苯、10 万吨液化气、6 亿立方氢气、10 万吨 6# 溶剂油、10 万吨 120# 溶剂油、40 万吨甲苯、20 万吨抽余油等多种产品。(未完待续)

(来源:北京科普之窗)

科普之窗

长丰县科学技术协会 主办

科普热线: 0551-66661277